

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 t.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladv. szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Kövess beszámolója a novemberi eredményről.

Petár király és a trónörökös lóháton menekült Prizrendből.



Szerbia területének csak legdélibb szögletében van még szerb sereg: Monasztir és Dibra körül, azonban már ezek nem számíthatnak, mert sikeres ellenállást nem fejthetnek ki és már csak pár nap kérdése, hogy a bolgárok átszorítják őket görög és albán területre. Szerbia már csak — volt és nagy kérdés, hogy még lesz-e valaha?

Még két hónapja sincs, hogy megindult Mackensen vezérlete alatt a nagy támadás, melynek lelke volt a Kövess magyar tábornok vezérlete alatt álló jobb-szárny. A legnehezebb terepen harcolt, mindig a szerbek főserégével állott szemben, a legmerészebb vállalkozások neki jutottak, de a legtöbb eredményt is érte el. November havában a Kövess-sereg 40,800 katonát és 26,600 védhetően korban levő szerbet fogott el, 179 ágyút és 12 gépfegyvert zsákmányolt. Ha ezt az októberi eredményhez esatoljuk, úgy megállapíthatjuk, hogy a foglyok és a zsákmány felét a Kövess-sereg ejtette, mely most Montenegro ellen folytatja a támadást.

A bolgár hadsereg a Prizrend felé visszavonuló szerbek üldözését eredményesen tudta kiaknázni. Az óriási zsákmány bizonyítja, hogy a döntés már a Rigómezőn megtörtént.

Prizrend volt a szerbek utolsó fővárosa. Ott volt a király, a kormány, a főhadiszállás. Hogy milyen zürzavar és fejtelenség volt a szerb seregben, a legbeszédebben igazolja az, hogy Petár király a trónörökösével és néhány főbb emberével lóháton tudta csak pusztá életét megmenteni, az ágyukat, hadiszereket ott kellett hagyni a vadonaton, francia gépkocsikkal együtt, amik a bolgárok kezébe jutottak 17,000-nél több szerb katonával együtt.

Prizrend elfoglalása a szerb hadjárat végleges befejezését jelenti. Most már Montenegro kerül a sorra. Már tíz kilométerre állanak csapataink a Lim-völgy kulcsától és Prjepolje felől átkarolással fenyegetik a Bosznia délkeleti részéből kivetett, montenegrói csapatokat. Mikor a hivatalos jelentés ily világosan beszél, akkor másra nem következtethetünk, mint arra, hogy **Plevlje eleste is a küszöbön van.**

Az orosz harctéren a múlt hónap közepé óta álló harcok vannak, de hogy ezekben is szép sikereink voltak, mutatja az, hogy novemberben orosz részről 78 tiszt, 12,000-nél több katona és 32 gépfegyver került kezünkre. Nagy eredmény ez álló harcokban; elhatározó győzelemmel ér föl.

Erősen táplálja a békétörekvéseket Joffre francia fővezér lemondásának híre, mely Koppenhágából, a dán fővárosból érkezett. Ha igaz a hír és különösen Joffre-nak Angliára lesújtó nyilatkozata, hogy t. i. Anglia csak páholyból nézi a be-

ugrasztott népek véres harcát, míg azok érte vérzenek, úgy ez a legteljesebb kiábrándulás. Ha a franciák szeme kinyílik, nemsokára kinyílik Oroszországé is.

Höfer jelentése.

Kövess novemberi beszámolója.

Lányhul az olasz támadás.

Budapest, dec. 1. (Orosz hadszíntér.) Nincs nevezetesebb esemény. Az északkeleti oroszvonalon az osztrák-magyar főparancsnokság alatt álló szövetséges hadseregeknél november folyamán a foglyok száma, illetve a zsákmány hetvenyolc tiszt, tizenkétezer főnyi legénység és harminckettő gépfegyver.

(Olasz hadszíntér.) A tegnapi nap az Isonzó-harcvonalon általában csendesebben telt el, csak a tolméini hidfőt támadták ismételtelen hevesen. Az ellenség emelőlőrései tüzünkben omlottak össze. Ma éjjel a Monte San Michele északi lejtője ellen az olasz tüzérség erős tüzelést kezdett, egyidejűleg támadást intézett az ellenség a hegycsúcs ellen; visszavertük. Az ellenségnek a San Martino körül megkísérelt támadásait is visszavertük.

(Délkeleti hadszíntér.) Csapataink átkaroló mozdulattal Plevlje felé nyomulnak elő. Egyik hadoszlopunk a Gradina magaslatot támadja a Metalka nyeregtől délkeletre, másik a délután első óráiban és a sötétség beálltával rohammal foglalta el a Plevljétől tíz kilométernyire északra levő fensíknak a montenegróiak által szívesen védett szélét. A bolgárok Prizrendet 29-én délben elfoglalták. Kövess tábornok serege novemberben negyvenezer-nyolcszáz szerb katonát és huszonhatezer-hatszáz védhetően korban levő szerbet fogott el, valamint százhetvenkilenc löveget és tizenkét gépfegyvert zsákmányolt.

Höfer.

Bulgária háboruja.

Beszámoló a prizrendi zsákmányról.

Budapest, dec. 1. Szófiából hivatalosan jelentik a november 29-iki hadműveletekről:

Csapataink rövid, de döntő fontosságú harc után elfoglalták Prizrend városát; 16—17 ezer foglyot ejtettünk, ötvenvert zsákmányoltunk. A foglyok előadása tábori ágyút és tizenhárom, huszezer fegyvert, november 28-án délután Péter király, Sándor trónörökös, Pasics miniszterelnök és Trubeckoj herceg orosz követ lóháton, minden kíséret nélkül menekülték. Menekülésük célja nem ismeretes. A Suhareka és Prizrend közti ut cserbehagyott hadiszerezzel, ágyuval, lőszeres ládával, szekérroncsokkal és kimult állatok-

kal van a szó szoros értelmében befedve.

Prizrendben száznegyvennyolc autómobiltszákmányoltunk, amelyekkel a főhadiszállást és a kormányt kellett volna elszállítani. A prizrendi csata minden valószínűség szerint a szerb hadsereg elleni tulajdonképeni hadműveletünk befejezését jelenti. A november 28-iki bolgár hadműveletekről a bolgár főkonzulhoz érkezett bolgár miniszterelnöki távirat szerint az egész angol-francia hadsereg, kivéve Blossic hegytől délre Strumica ellen operáló osztagokat, a Vardar és a Crna folyók szögletében körül van zárva.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, dec. 1. (Nyugati hadszíntér.) Labassétól nyugatra csapataink egy nagy kiterjedésű robbantása jelentékeny károkat okozott az angol hadállásban. Egy angol és egy francia repülőgépet lelőttünk, a bennülőket elfogtuk.

(Keleti hadszíntér.) Jelentős esemény nem történt.

(Balkán hadszíntér.) Egyes helyeken sikeres harcaink voltak ellenséges utárvédekkel. Prizrendnél a bolgár csapatok tizenötezer szerbet elfogtak és sok hegyi ágyút és egyéb hadiszert zsákmányoltak.

Joffre lemondott.

Keppanhága, dec. 1. Joffre, francia tábornok lemondását megerősítik. Joffre teljesen visszavonul az angol intrikák miatt. Joffra kijelentette, hogy Anglia a háborút csak páholyból nézi, amikor Franciaország nyolcadrésze az ellenség birtokában van. Joffre utódjául Peilin tábornokot szemelték ki.

Haza a francia fogságból.

Budapest, dec. 1. Hédenváry Lehel képviselő és dr. Buza Barna, volt képviselő, akiket a francia kormány a háború kitérőrekor internált, Lyonból táviratoztak családjuknak, hogy szabadok és Svájcban keresztül utaznak haza.

Bulgária elvégezte feladatát.

Budapest, dec. 1. Szófiából jelenti a Vossische Zeitung tudósítója, hogy a bolgár kormány egyik tagja kijelentette, miszerint a szerb háborút elintéztettek tekintet. Bulgária mindaddig fegyverben marad, míg Szerbiát teljesen le nem győzik. Az angol-francia komédia elintézése is a

mi programunkhoz tartozik, mondta az illető, bolgár miniszter. Kétségtelen, hogy Görögország a legyőzött entente-csapatokat lefegyverzi. Görögország és Románia továbbra is smelegések maradnak. A bolgár szobranje december 1-én ül össze. A képviselők legnagyobb része hazatér és közben Bulgári háborúja befejezést nyer. Mire a szobranje összeül, Bulgária elintézte a rárótt feladatokat.

Vissza Macedóniából.

Szalonki, dec. 1. (Havas jelentés.) A szerbek a sokáig védett, kacsaniki szoros kitűrtése után, mivel a franciákkal egyesülők lehetlenné vált, visszavonultak. Krivolákról is megkezdődött a szerbek visszavonulása.

Az entente haditanácsa.

Koppenhága, dec. 1. Az entente újabb haditanácskozásában résztvettek: az orosz katonai bizottság, Joffre, Kitchener, a francia és belga vezérkar főbb tisztjei. Végleges döntés most sem történt. Kitchener kijelentette, hogy az entente macedóniai vállalkozásának folytatása orosz és Olaszország erős részvételétől függ.

Essad pasa Szkutariit védi.

Lugano, dec. 1. Essad pasa a milánói „Secolo” szerint a malisszorokkal és más alban törzsekkel Szkutari védelmét kéri el.

A képviselőház ülése.

A címerkérdés.

Budapest, dec. 1.

A képviselőház mai ülésén napirend előtt Polónyi Géza interpellált a címerkérdésben. Polónyi azt a kérdést intézte Tisza István miniszterelnökhöz, hogy összeegyeztethetőnek tartja-e állami önállóságunkkal a címerkérdés megoldását, továbbá, hogy megnyugtatja-e a z országot a király kézírata abban a tekintetben, hogy a címer és a jelvénykérdés rendezése nem foglal magában összbirodalmi tendenciákat?

Majd a zíránt érdeklődött, hogy jövőben a konzulátusok és követségek milyen címet és jelevényt fognak használni és hogy van-e garancia arra, hogy a honvéd és a magyar népfelkelők nemzeti jelvényei és zászlói is használtatni fognak, ha ezek a közös hadseregbe osztatnak be?

Gróf Tisza István miniszterelnök azonnal válaszolt az interpellációra s megvilágította a horvát címer, a tengerészeti lobogó s dalmát címer kérdését. A bosnyák címet bele kellett venni a magyar címerbe, mert súlyt helyezett a dualisztikus paritás érvényrejtetésére. Eppen most ezen az elven nem enged részt útni, mivel Boszniához Magyarországnak kétségtelenül történelmi joga van. A monarchia hadereje szállotta meg annak idején s így benne kell lennie mindkét címerben. A közös címer és jelvény hatvanhét óta van használatban, amelynél teljes mértékben érvényesül a magyar kormány felelőssége. Fejtegeti a pragmatica sanctio indivisibilitert, inreparabilitert lényegét. Polónyinak igaza van. Sok rosszakaratu ferdtéssel találkozunk Ausztriában, jóhiszemű tévedéssel a külföldön. A rosszhiszeműséggel szemben tehetetlenek vagyunk, a jóhiszemű tévedéseket eloszlatják a mostani címerrendezéssel. A magyar címer elfoglalta megillető helyét s ez nem vívmány, hanem csupán a régi igények megvalósítása. Örömmel vett részt ebben s hiszi, hogy hasznos, hazafias munkát végzett.

Polónyi viszonzválasza után Tisza kijelenti, hogy hogyha a háboru terület gyarapodással jár, csakis Magyarország beleegyezésével lehet az új területek sorsáról intézkedni. Ugyanezen jog illeti meg Ausztriát. Nem osztozásról, hanem arról van szó, hogy közös egyetértéssel határozzuk el a szerzett területek sorsát. A címerkérdés részleteit királyi utasítás szerint a külügyminiszter dolgozza ki a magyar kormány felelőssége mellett. Bernát Béla a rézgalic rekvirálása ügyében interpellál. Ghillányi báró földművelésügyi miniszter kijelenti, hogy a rézgaliczsükséglet kiegészítése érdekében a kormány megtette az intézkedéseket.

Szabó István a tengeri rekvirálás hibáit tette szóvá. Ghillányi válasza után az ülés véget ért.

Mikor nyílik meg a népkönyha? Ülés a városházán.

A városházán tegnap délután 4 órakor ülést tartottak a népkönyha felállítása ügyében. Dr. Csürös Ferenc kulturatanácsnok elnöklése alatt jelen voltak: Sass Béláné, P. Nagy Zoltánné, Kovaliczky Antalné, Tarnay Béláné, Bárdos Géza. A jegyzői tisztelet a bizottságban dr. Balla Bertalan távolléte miatt most már dr. Tatay Zoltán látja el.

A bizottság kéri a városi tanácsot, hogy ötszáz koronát utaljon ki a szegényalapot terhére, hogy a népkönyhát ebből az összegből berendezhessék. Bejelentették az ülésen, hogy a népkönyhákból mintegy kilencszáz szegény gyermek jelentkezett arra, hogy a népkönyhárról ellátást kaphasson. Ez olyan nagy szám, hogy feltétlenül mérsékelni kell. Ezért a bizottság fel is kéri az iskolák igazgatóit, hogy csak is az arra legjobban rászoruló, legnehezebb viszonyok között levő tanulókat jelöljék ki a népkönyhára való felvételre. Viszont ezzel szemben a rendőrségben mind össze ötven egyen kérte azt, hogy a népkönyhán kosztolhasson.

A népkönyhán való ételkiosztáshoz ebédjegyeket adnak majd ki. Megállapodott végül a bizottság, hogy december hó 16-ikán nyitják meg a népkönyhát.

Színház.

Műsor:

Csütörtök: Legénybucsu, operett, 3 felvonásban.

Péntek: Takarodó, dráma, 4 felvonásban. Szombat: Tavasz, operett 3 felvonásban.

Tavasz. A színtársulat szombaton este a Tavasz című régi népszerű operettet ujítja föl. Az érdekes cselekményű operett zenéjét Strauss Johan írta, a nagyhírnevű zeneszerző, akinek dallamos muzsikáját mindig szívesen nhallgatja a közönség.

Varázskeringő. Vasárnap délután Strauss Oszkár diadalmos operettjét, a Varázskeringőt játsszák a színházban.

1200 KORONA

évi fizetéssel javadalmazott

Casi öi felügyelői

állás 1916 jan 1-re betöltendő. Személyes jelentkezések naponta a „DEBRECZENI CASINOBAN” az igazgatónál.

A keddi kötőzsúr.

A kötőzsúrok iránti érdeklődés mind nagyobb érdeklődéssel találkozunk. A keddi kötőzsúron Bika kisterme zsufolásig megtelt s a szebbnél-szebb lányok, asszonyok serényen dolgoztak és szinte versenyeztek, hogy minél több téli meleg dolgok jussanak a harcúterén küzdő hős fiainknak. A kötőzsúron jelen voltak:

Fráter Erzsébet, Szalay Józsefné, Keil Eleonóra, Rásó Istvánné, Rásó Sándorné, Dávid Istvánné, Tóth Aurélné, dr. Peczkó Ernőné, ifj. Kardos Lászlóné, dr. Csürös Ferencné, Szikszói Szabó Lászlóné, Vojnarovich Imréné, Kolbenhayer Kálmánné, Uhlarik Béláné, Nedeczky Ferencné, Rauch Árpádné, dr. Láng Sándorné, dr. Torday Béláné, dr. Bernolák Nándorné, Zih Sándorné, öz. dr. Nagy Gáborné, Nagy Oszkárné, Tóth Istvánné, Kelemen Ernőné, Tóth Elenóra, Balkányi Miklósné, Stern Józsefné Geiger Simonné, Hojcki Imréné, Debreczeni Jenőné, Fisch Lajosné, Gara Alajosné, Nyiri Gézané, öz. Fisch Ignácné, Rosenfeld Salamonné.

Dicsőfi Józsefné, Beznák Aladárné, Kovács Kálmánné, Tóby Józsefné, ifj. Rickl Antalné, Kovaliczky Antalné, Ilyefalvi Gézané, Sass Béláné, Udvarhelyi Gézané, öz. Bészler Károlyné, Fried Samuné, Pávay V. Gáborné, Végváry Istvánné, dr. Ludmány Jánosné, Kolbenhayer Margit, Orosz Annus, Reichmann Edith, Liszt Nandin, Geiger Hilda, Geiger Magda, Böhm Lily, Peczkó Andriana, Kelemen Manca, Csaky Marcsa, Vadász Irma és Lenke, Kárász Margit, Szalay Márta, Keil Mária, Jankovich Miklósné, Szaly Gizi, Latovic Oiga, Kárász Dendi, Papp Lajosné, Siposs Gyuláné, Mészáros Józsefné, Dicsőfi Annus és Margit, Rickl Juliska, Dicsőfi Marianna, Mándy Margit, Berzoffy Lily, Simonffy Lona.

Uhlarik Luczi, Gressó Irénke, Gressó Jánosné, Bárdóc Adolfné, Bárdóc Margit, Siposs Lili, Eröss nővérek, Kardos Lili, Schindler Poldi, Gruner Mici, Wespriény Ilonka, Czeglédy Irmus, Kiss Jaczi és Irénke, Barkóczy Magda, Kulik Manó. A kötőzsúron megjelent Domahidy Elemér főispán is. (Domahidyné báró Perényi Helén család ügyekben elutazott) ki lelkesen buzdította a jelen levő hölgyeket.

Felakasztotta magát az utcán.

Öngyilkos levélhordó.

Önkezevel vetett végett életének Nagy Ferenc Boldogfalva-utca 18. szám alatti lakos 42 éves levélhordó. Az eset nyílt utcán történt, a kora alkonyati órákban s érdekes, hogy ennek dacára idejében senki sem vette észre.

Az életunt ember hat óra után jött el a hivatalból. Nem ment be a családjához, hanem az utcán egy telefon pőznára és pedig nagyon alacsonyan: mintegy százhusz centiméter magasságban felakasztotta magát. Olyan vékony zsinort használt ehhez a művelethez, hogy nem is bírta meg. A zsinor elszakadt, de már akkor a szerencsétlen embernek vége is volt.

A rendőrség részéről dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány jelent meg a helyszínen. Konstatálta az öngyilkosság tényét s a holttestet beszállították a köz-korház halottas kamrájába.



Piac és Miklos-utca sarok :: telefon 7-32

Ma, Csütörtökön.

Előadások 5 és 7 órakor mérsékelt helyárak. 9 óra or rendes helyárak.

Legújabb háborus aktualitás.

Mi barbárok

epizód a világháborúból 3 felvonásban

Szenzációs ajándék!

Megszűnt szerelem

színmű 3 felvonásban. Főszereplő: Lili Bök és Carlo Witt.

Ujdonságok.

Mikor lesznek városatyaválasztások?

A teljes tanácsülés a városatyaválasztások határidejét december 17-ikére javasolja kitűzni mindenik kerületben. Elhalálozás és lemondás folytán több törvényhatósági bizottsági hely üresedett meg.

A 39-esek bucsuztatása Kónigráztban. Felémült látvány volt az, ami a kónigrázi Katona-Otthonban a legutolsó menetzászlóalj megvendégelése alkalmával történt. Az ezred hősi fia gyűltek össze, hogy bucsuzó dalukat az Otthon kényelmes helyiségében előnekelhessék. Az ünnepély fényét emelte az, hogy a jó magyar asszonyok Debrecen, Hajdu, és Bihar megyékből eljöttek férjeik és fiaik meglátogatására, kik ez alkalommal résztvettek a menetzászlóalj bucsuestélyén. Nem volt ott szomorúság, nem volt ott bánat, sem köny, hanem ott volt a magyar szívós bátorság, harci kedv s a magyar nótá, amely csodálatosan hatott a jelen volt vezetőiszt urakra és a polgári hatóságokra. Amidőn fiaink az asztaloknál kijelölt helyeiket elfoglalták, Fekete Gusztáv ref. s. lelkész, az Otthon vezetője, magas szárnyalású beszédet intézett a hősi fiukhoz, kijelölte előttük az utat, a hová őket a király és a haza küldi. Nem frázisokat, hanem tartalmas és igaz érveket sorakoztatott fel egymás mellé beszédében, kiemelte azt a körülményt, hogy ők már csak elődeik által, bár sok vérvesszeség árán, megszerzett dicsőséges koszorút mennek fonní, ne hogy az a fonál, amelyet eddig szőtték, elszakadjon. Beszédét a király életével fejezte be, amelyet háromszoros „éljen” követett és közben átadta a fiuknak az Otthon zászlóját, amelyen a következő felirat volt:

„A mi vitéz fiainknak a Katona-Otthon Debrecen-Kónigrázt.”

A zászlókat díszes szalagokkal szerelték fel dr. Moráviu Péterné urasszony, Weber Erzsike urleány, Engel László főhadnagy felesége, Weisz kapitány-térparancsnok felesége, Driancourt kisasszony, — egy al ezredes leánya. A hősi katonák megvendégelése a debreceni közönség és a bihar vármezei községek szeretettudományából történt. Távozás előtt a menetzászlóalj vezetője Léderer főhadnagy őszinte szívből eredő, kimondottan bajtársi beszédet mondott a fiukhoz, a menetzászlóalj egy magyar családnak jelképezte, kiknek kötelességük egymást úgy támogatni és egymásért minden áldozatot meghozni. Hős fiainkra e szavak meggyőződszerűen hatottak s lelkesen éltették hosszan szerűen halottak s lelkesen éltették a kitűnő Baltazár Dezső püspököt, a Katona-Otthon elnöket és annak igazgatóját, dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanárt.

Elhalasztott felolvasás, Dr. Pető Pál rendőrfogalmazó az egyetem büntetőjogi szeminariumában felolvasást fog tartani. Ezt azonban máról elhalasztották, minthogy dr. Bernolák Nándor, rektor, a szeminarium vezetője, távol van.

Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számaiban az Aranykurt vendéglő helyéül tévesen volt a Bethlen-utca 19. szám jelölve. A vendéglő a Bethlen-utca 29. szám alatt van.

A debreceni népszöv. tanfolyamok megnyitása. Multkoriban megírtuk, hogy a kath. népszövetség a tagjai s ezeknek hozzátartozói részére 2 irányú tanfolyamot rendez. A tanfolyamon oly 15 évet már betöltött fiúk és leányok, esetleg felnőttek is vehetnek részt, akik a közép- vagy polgári iskola 4. osztályát, illetve az iparostanonc-iskola első osztályát elvégezték. Ugy az ipari-levelezés és helyesírás, mint gyorsírótanfolyam december 5-én délután nyílik meg. Az előbbi tanfolyamra jelentkezők vasárnap délután 5, az utóbbira jelentkezők vasárnap délután 6 órakor jelenjenek meg a Varga-utcai rom. kath. iskolában. Ceruzát és kisebbajta füzetet mindenki hozzon magával. Esetleges jelentkezéseket még vasárnap elfogad Csernus Mihály igazgató.

A Vörös-Keresztes gyűjtőkocsi tegnap Miklós- és Arany János-utcaikon haladt el s ezuttal különösen gazdag rokományát szedte össze a szeretetadományoknak. A Meisels és Schager családoktól igen szép sok természetbeni ajándékot kaptak sebesült hőseink. Meisels Samu 10, Sshager Károly 20 és özv. Faragóné 20 koronát adtak. A gyűjtő bizottsággal együtt megjelent Márk Endre udv. tan. polgármester is; a gyűjtésben az urleányok közül Than Margitka és Stencinger Ida vettek részt. Ma, csütörtökön a Széchényi- és Simonffy-utcaikon, holnap, pénteken pedig a József kir. herceg-utca, Szepességi-utca és Nyugoti-soron tesz utat a gyűjtőkocsi. Szombaton a Royaltól a nagytemplomig terjedő piac-utcai részen gyűjtjenek s mivel a tavaszi gyűjtés alkalmával sokan utólag jelezték, hogy a piac-utcai forgalom állandó zajában nem hallották a gyűjtőkocsi érkezését jelző kurtszót, most intézkedés történt, hogy a kürtölés a főtéri útvonalon a házak kapujánál történjék.

Postaforgalom Orosz-Lengyelországgal. A kereskedelmi és iparkamara az érdekelttség tudomására hozza, hogy a magyar-osztrák csapatok által Orosz-Lengyelországban megszállott területeken, Lubartow és Nowo Aleksandrya helyeken felállított I. osztályú hadtápostá s távirtda hivatalok, továbbá a Zarkiban felállított II. osztályú hadtápostá hivatal a magán forgalomba is bevonattak. E helyekkel ugyanazok a küldemények válthatók, mint a többi I. osztályú hadtápostá és távirtda, illetőleg II. osztályú hadtápostá hivattal. Együttal közlöm a magyar szent korona országai és a német csapatok által Oroszországban megszállott területek közti magán posta és távirtdaforgalom még berendezve nincsen, ennél fogva a postahivatalok ilyen küldeményeket fel nem vehetnek.

A gyorsvonat megszüretése. A jog- és pénzügyi bizottság tudvalevőleg azt javasolja, hogy a közgyűlés a gyorsvonat beállítására irjon a miniszterhez. Domahidy Elemér főispán a teljes tanácsülésen bejelentette, hogy ő Budapesten eljár a gyorsvonat ügyében s illetékes helyen ez ügyben meg is tették a lépéseket. Nincs kifogása az ellen, hogy a közgyűlés is nyomtatékoság okából megsürgesse a gyorsvonatot.

Karácsonyi vásár a képkiallítás. Soha sem volt olyan kedvező alkalom eredeti festményeket vásárolni, mint most a debreceni képkiallítás, ahol Zeller Mihály festőművész. Lotz mester tanítványa állította ki tájkép alkotásait. A kisebb eredeti festményeket, a gyönyörű és hangulatos képeket egyenként husz koronáért szerezheti meg a közönség; a nagyobbak, aránylag szintén nagyon olcsók. Zeller képkiallítása vasárnap estig marad nyitva, addig még bőségesen van alkalma a közönségnek, hogy a karácsonyi ajándéknak is legbecsebb eredeti festményekből vásároljon.

Legszebb karácsonyi ajándék egy fénykép-nagyítás, vagy aquarel festmény Kozmann és társa műterméből, Piac-utca 44.

Névnapi üdvözlések. Márk Endre udv. tan., polgármester a tegnapi tanácsülésen, habár elkésetten is, Elemér napja alkalmából meleg szavakkal üdvözölte Domahidy Elemér főispánt s kifejezésre juttatta a tanács ragaszkodását és szeretetét. Domahidy Elemér köszönetet mondott az üdvözlésért s egyszersmind ő is melegen gratulálta Márk Endre polgármestert névnapi alkalmából.

A város munkája. Domahidy Elemér főispán javasolta a tanácsülésen, hogy mivel a tanács igazán megérintett erővel dolgozott, senki szabadságot nem kért, minden gyűlést és ülést Karácsony előtt tartsanak meg, hogy így Karácsony és újév között nyugodtabb munka folyhasson a hivatalokban. Ekkor tehát csak a legsürgősebb adminisztrációs ügyeket intézik el.

A rokkantsegélyek. A rokkantsegélyeket utólagosan és havonként november december, január és február hónapokban kapják meg.

Kitüntetés. Kovács Gyula műasztalos 3. h. gy. ezred népfőlkelő, a San-Martinó nagy csatában a bronz vitézségi érmet kapta, az Isonzó nagy csatánál pedig az első osztályú nagy ezüst vitézségi érmet, amelyet József főherceg személyesen tüntetett a mellére.

Öngyilkossági kísérlet. Özv. Szilágyi Józsefné Nagy Sára 30 éves, Homok-utca 78. szám alatti lakos házvezetőnő öngyilkossági kísérletet követett el. Zsírosszóda és gyutaoldatot ivott. Szerncsére a házbeliek még idejében észrevették tettét s nyomban be szállították a mentőkkel a közkórházban, ahol ápolás alá vették. Alapota nem életveszélyes. A rendőrség részéről dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány hallgatta ki az öngyilkosjelöltet, aki kijelentette, hogy tettét már megbánta.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Nezsadicski Emil közember Zinóváradjáról, meghalt a Ferenc Salvator kórházban. Csütörtökön délután fél négykor temetik.

Mas Bertl 41. gy. c. született Molima. Meghalt a közös csapatkórházban s ugyanonnan temetik csütörtökön délután 3 órakor.

Meghalt egy orosz hadifogoly. A Demke megfigyelő kórházban meghalt Sudorov Stefan orosz hadifogoly. Sapasnyikórában született és a 145. gy. ezrednél szolgált. A Szent Anna-utcai temető halottasházából temetik december 2-án délután 2 órakor.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: özv. Rózsa Istvánné ref. 63 éves, Szálkai Béla ref. 15 hónapos, özv. Hegedüs Józsefné re. 77 éves, Kosik Zoltán r. kath. 24 napos, Orbánszki Imréné ref. 71 éves, Szabó Lajos ref. 25 éves.

Legszebb karácsonyi ajándék egy fénykép Kozmann és társa műterméből, Piac-utca 44. Telefon 3-20. Ugyanott esti felvételek villanyfénynél eszközöltenek.

Pegőlé bácsi, Kincses kalendárium, Világhíres képes nagy naptár kapható Antalffy könyvkereskedésében Szent Anna-u. 13.

Karácsonyi előjegyzések elfogadtnak, Lengyibucsu operett 2 füzete 6 korona Antalffynál, Szent Anna-u. 13.

Debreceen legnagyobb mozija.

URANIA

Ma utoljára!
3-ik vigjíték esték! 2 sláger vigjíték!

Az eleven ördög
(Fräulein Tol. het)

a főszerepben: Adly Homberg és Einar Zangenberg

Teddy és a kalaposnő
vigjíték 3 felv., a főszerepben: Teddy.

Humoros, mulattató jelenetek és sorozata

Előadások kezdte 5 és 7 órakor nérsékkelt, 9 órakor rendez helyárral.

Karácsonyi Képek és Játékok

Karácsonyfa

pár napon belül jutányos áron kapható

Antalffy József

könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13
Előjegyzések már elfogadtnak.
Meséskönyvek, képeskönyvek, ifjúsági iratok, valamint karácsonyi képes levelezőlapok nagy választékban és jutányos áron kaphatók.

Kölszön könyvtár egy óra 1.50

Dr. Réczel Sándor előadása. A háború egész jogéletünkre rendkívüli hatással van, de sehol oly lényegbe vágó változtatásokat nem eszközölt, mint a magánjog terén. Erről az érdekes és aktuális kérdésről tart előadást szombaton délután az ügyvédi kamarában dr. Réczel Sándor táblabíró. Az előadás iránt a jogászvilágban igen nagy az érdeklődés.

Kincstári dohánytermelők figyelmébe. Felhívtnak a dohánytermelők, hogy dohánytermelési engedélyezés iránti kérelmeiket folyó évi december hó 15-ig a polgármesteri hivatalba nyújtsák be.

Legujabb.

Görögország és az entente.

Athén, dec. 1. A görög kormány kijelentette, hogy az a kívánság, amely szerint a görög csapatokat vonják vissza az ententétől megszállott területekről, kivihetetlen.

Péter király bolyongása.

Amsterdam, dec. 1. Péter király me nekülése közben harminchat órán át élelem nélkül volt.

Az ellenzék a választójogért.

Budapest, dec. 1. Az ellenzék értekezletét tartott, amelyen elhatározták, hogy gróf Károlyi felszólalt a parlamentben a választójog mellett.

A bolgárok Monasztirban.

Amsterdam, dec. 1. A szerbek ellenállása Cernánál megtört. A bolgár előőr sők Monasztir elővárosában véres utcai harcokban vannak a szerbekkel.

Árverési hirdetés.

Alulírott királyi közjegyző közhírré teszem, hogy Landau Izsó debreceni terménykereskedő kivánsága folytán a debreceni császári és királyi Rézerve Verpfle geo magazinban (Termény és éruaktár) körülbelül 200 mm. hibás csöves tengeri a helyszínen **f. évi december hó 3. napján, (pénteken) d. e. 11 órakor** közben jöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett elfog adatni. Debrecen, 1915. dec. hó 1.

Dr. Galánffy János, kir. közjegyző.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvvel és gyorsírási tanfolyama

december 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig

Aranyérmekkel kitüntetve.
PÁRIS LONDON BERLIN BRÜSSEL

LEJOSS FELPERCZ ALATTI HAT.

FEJFAJÁS KÁBULTSÁG. SZEDŐLÉS. ELLEN.

MIORAIN. NÁTHA.

TÜVEG. 35 ADAG. **ARA** KOR 120 KOR.

KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!

Főraktár: **Dr. Szelényi Árpád** gyógyszerésznél „Kossuth”-gyógyszertár. Debrecen, Piac-utca 30. sz. Augusztus tüdőbeteg szanatórium. Debrecen sz. kir. város alkalmazottai ösztöngényei. A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. Államvasutak vállalat, külön és műhelyi betegségléző pénztár. A posta általános betegségléző. Országos betegápolási alap. Gyermekmenhely. Zion, Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyleteknek állandó szállítója.

A Hajduböszörményi Kötszövgyár r.-t egy 100 lóerős Gutgijar és Müller-féle gőzgéphez

vizsgázott gépészt keres azonnali belépésre,

aki tanult géplakatos, a villamvilágítást érti és az összes gépjavitásokat elvégzi. Ajánlatok bizonyítványokkal felszerelve, a fizetési igények megjelölésével a Hajduböszörményi Kötszövgyár r.-t.-hoz Hajdu böszörmény címzendők.

Kardos László

üzletében nagy raktár van a vevő közönség rendelkezésére.

Téli barchetek, fehér, sinor és mintás minőségben. Kettős fehér és színes, valamint ruha barchetekből. — Elsőrendű vattás paplanok, finom pehellyel töltött paplanok, ágypokrócok, madracok, és minden faj készféh neműek, vásznak, törülközők és zseb kendők batizból ajourral óriási választék.

Kossuth-utca 9. sz.

VIGYAZZII VIGYAZZII Kékre festett kirakat

Debrecen és vidéke közönségéhez. — Értesitem, hogy üzletemben a szokásos **Karácsonyi vásár** kezdetét vette, ez alkalomra az árakat tetemesen lejjebb szállítottam és több nagyobb tétel téli árut igen olcsón szerezhethető.

Jó kosztum kelme	2.90—3.20 K
140 cm. széles kosztum kelme	3.50—4.00 K
Finom mosó barchetek	1.20—1.30 K
Ruha bársony fekete és tegethof	2.00—2.50 K
Mintás bársonyok, uj minták is	1.60—2.40 K
TOFFET selyem, minden színben	80 fill.
Tiszta selyem minden színben	1.40—2.00 K
Mosó granadin himzett	68 fill.
1 finom prémes női bunda, eredeti ára K 200, most 50 K., 1 valódi szörme női kabát eredeti ára K 150, most 30 K., 1 divatos őszi női felöltő, eredeti ára K 80, most 15 kor. Női és férfi kalapok átlagos ára most 1 kor.	

Finom fekete és tegethof kelmék, vásznak, sifonok, szabó kellékek nagy választékban olcsó árban.

Heneser takarók, gyapju függönyök, mult év ről régi árban. Fenti cikkek arai csak december 31-ig maradnak érvényben.

Id. Molnár Lukács

Kossuth-utca, színházzal szembe.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Libázsir garantált tiszta kapható Hunyadi-utca 21. szám. Birsalma sajt 2.50. K. 1054

Kölesön fürdőkadak használatra kaphatók. Piac 32. volt Szedlá Kházban. 1128

Ó-bor Kövidinka, Ezerjő, Erdel, Kadarka, Burgondi, asztali fehér és siller-fajokban, ugy literenként palackozva, mint hectoliterenként kaphatók. Termelő: Szabó Lajos fia cégnél. 1036

Jóforgalmu dohánytözde átadó. — Cim a kiadóhivatalban 1071

Csütörtökön és pénteken a városgazdai hivatalban csirke lesz kapható. 1119

Rizkása

szalámi legolcsóbban, bab, korpá hatóságai áron kapható. Glück, Péterfia 76. 699

Kiadó emeleti modern négy szobás lakás azonnali Arany János-u. 19. 220

Butorozott utcai 1-2 szoba, fürdőszobával azonnali kiadó Bercsényi-utca 29. 1139

Csapó-utca 37. szám alatt jó házi-koszt kapható, kihordásra és bentékezésre, kávé kifőzőben. 1047

Illatszertár (Hatvan-u. 11.) őszi vásárlás iránti készlet piperecik kerül eladásra. 1089

A Homok-u. 99. számú ház -vi 240 koronárét azonnali kiadó. Hajdu Antalné. — Tatabánya 27. sz. 264

Eladó festékes hordók Arany János-utca 47. sz. alatt.

Az összes kézimunka anyagok — legolcsóbban szerzhethők eb: Füstös Dezső u. kézimunka üzletébe, Piac-u. 2. 1138

Női kalapok legujabb modellek olcsó árban. Toldiszek, művirágok és sarkosoruk nagyban és kicsinyben. Jünker Henrik művirág és disztollgyára, Debrecen, Piac-u. 26-28. 1116

Két csinosan butorozott szoba, előszoba, konyha — speiz, villany, vízvezetékek kiadó. Széchenyi utca 53. 1120

Az iparkamara bérpalotájában, (Verbóczy-utca sarok) azonnal kiadó két egymásba nyíló szoba, irodának vag ygarzon lakásnak. 1916. május. 1-re pedig egy két, egy három és egy négy szobás lakás mellékhelyiségekkel, melegvíz ellátással és központi fűtéssel szintén kiadó. 1134

Kereslet.

Aranvat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Naponta 15—20 liter tejet venne át, Egyháztér 3. sz. a. kávémérés. 1107

Kocsikok állandó alkalmazásra, azonnali felvételnek. — Teicki-utca 100. sz. 1106

Német szobaleány, vagy benne ki a háztartásban is segít, jelentkezzen Simonffy-utca 2-b. szám. II. emelet. 1059

Fűszerkereskedő segéd és tanuló felvétetik Félégházy János üzletében. 588

Tejot keresek naponta 3 és fél litert házhoz hordva. Kovácsné, Arany János utca 26., hátul az udvarban. 260

Melyik család hajlandó butorozott két szobát, vagy 1 szobát és fürdőszobát gyermektelen házaspárnak bérbe adni. Cim a kiadóhivatalban. 1097

Elárúsnító leány ügyes kiszolgáló felvétetik Tolnai Daniel cipőüzletében, főpostával szemben. 1109

Egy fedrászegéd azonnali felvétetik. Kárpólnai, Árpád-tér 45. sz. 1123

Bankba ügyes becsületes fiu felvétetik. Tudakozódhat, Piac-u. 58., házmaster-nél. 1127

Fa felhordáshoz fiu kerestetik. Hatvan-utca 2., második emelet. 1124

Mosónő kerestetik, Varga-u. 5. 1125

Egy fedrászegéd kerestetik azonnali belépésre, Vaddász, Kossuth-utca. 1126

Jobbmegjelenésű leány, alkalmazást keres kávémérésbe, vagy cukrászdába, Cim: Kut utca 68. szám. 1114

Egy kiszolgáló leány felvétetik Füstös Dezső kézimunka üzletébe. 1137

Vilcházmaster fizetéssel felvétetik, — Fiac-utcai házhoz. Ertekezhetni Groszmann és Mandel banküzletében, Piac-utca 72. 1122

Cipőfelsőréz ragasztó és tűzőző állandó munkára felvétetik. Nagy, halköz 4. 1121

Jó megjelenésű megbízható fiatal ember bankszolgai vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Ügyes tanuló felvétetik, vagy egy ügyes kiszolgáló leány, Kossuth-u. 55. sz. üzletben egy férfi varrógép eladó. 1135

Ügyes kiszolgáló és pénztárkezelő leányok felvétetnek. Aszódy Mór üzletébe, Róza-u. 1132

Bejáróné felvétetik, könyvvel, — Burgondia-utca 4. I. em jobbra. 1133

Egyszerű könyveléshez értő egyént havonta néhány órai munkára keresünk Jünker Henrik, művirág és disztollgyára, — Debrecen, Piac-u. 26-28. 1117

Gyors kiszolgáló leányt keresek fűszerüzletbe. 1131

Keresek egy lovas szekeret, bár mily karban, megvételre. Bocskai-tér 7. 1129

Egy használt tizedes mérleg és egy mák daráló megvételre keresek. — Cim a kiadóhivatalban. 1112

Irodai teendőkhöz jártas érett ségizett hadimentes fiatal ember irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 1116

Fiatal leány felvétetik Blattner Gyulánál, Rózáll szemben. Előnyben papír vagy könyvkötő ügyesség. 1115

Eladás.

Eladó házak!

Bethlen-utca 21. szám alatti és több telapi ház olcsón eladó. Kereskedők és Iparosok H. Szövetkezte, Csapó utca 1. szám.

Eladó ház, Pácsi-utca 56. számú jól jövedelmező ház nagyon kedvező ártéti feltételek mellett jutányosan eladó. 1007

Szekér egy 15 után való, teljesen új, kütűnő két lóra való, kulcsos löszerszám, fekete fedél nélküli féderes könnyű kocsis eladó. Szepessynél, Verbóczy-u. 1. sz. 262

Hármas toilet tükörrel, hármas tükörrel, sifon, konzultükör szalomba, szalonn garnitur, Kossuth-kép, másféle képek, szép egyébfélék olcsón, sürgösen eladó. Iskola-u. 8. 1113

Eladó tükör, székek, üveg-szekrények, épek, fogasok, s más apróságok. Kertész-u. 3. 1136